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Losningsbrlag till inlamningsuppgifter vecka 4

2002-11-24

Uppgift 1 GruppenG med elemen{ A, B,C, X, Y, Z} har grupptabell
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Bestim en explicit isomorfi till den symmetriska gruppemtpe element.

Losning:Eftersom det bara finns ett identitetselement i en giupget htt att se vilket element i
G som néste @ pa identitetselementetds. Det maste vara det element som uppfyller » =
for allax i G och enligt grupptabelleare = C.

Eftersom en isomorfi bevarar ordningen av elementéstendet finnas &elemennt av ord-
ning tre iGG, som svarar mot permutationerfi23) och(132). vidare naste det finnas tre element
av ordning t& som svarar mot permutationerf2a), (13) och(12). Eftersom ett element av ord-
ning tva uppfyllerz * x = e maste det enligt grupptabellen vakg Y och Z som har ordning
tva. Vidare nasteA och B vara element av ordning &voch vi kan verifiera attl x A = B,
AB=AxAxA=AxB=CochBxB=A,B3=BxBxB=BxA=C.

En isomorfi¢ : G — S3 kan allt@ fas genom attdrja med att @lja ¢(C) = id, ¢(A) =
(123). Darefter bljer attp(B) = ¢(A x A) = ¢(A) o p(A) = (123) o (123) = (132). Vidare
maste vi ha atf{’ gar pa en av transpositionernégg(X ) = (12). Vifardgp(Y) = ¢(AxX) =
$(A)0(X) = (123)0(12) = (13) ochd(Z) = $(B*X) = ¢(B)od(X) = (132)0(12) = (23).
Vi behover i princip kontrollera att(z * y) = ¢(z) o ¢(y) for alla par(z,y) i G x G. Om vi
daremot lanner till att det bara finns &dgrupper av ordning sexamligenCy; och S5 betbver vi
inte gora denna kontroll.

Vi kunde ocké valte(A) = (132) ochg(X) = (13) eller (X ) = (23). Totalt ger detta sex
olika mojligheter. Alla fungerar och de ger sex olika isomorfiénrfe till Ss.
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Svar. Det finns sex njjliga isomorfier som ges av

A B C X Y Z
é1 | (132) (123) id (13) (12) (23)
¢y | (132) (123) id (12) (23) (13)
65 | (132) (123) id (23) (13) (12)
o4 | (123) (132) id (12) (13) (23)
o5 | (123) (132) id (13) (23) (12)
o | (123) (132) id (23) (12) (13)




